

**АДМИНИСТРАЦИЯ ЖИРНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
ОТДЕЛ ПО ОБРАЗОВАНИЮ
АДМИНИСТРАЦИИ ЖИРНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

Зои Космодемьянской ул., д. 1, г. Жирновск, Волгоградская область, 403791. Тел. (84454) 5-43-26. Факс (84454) 5-57-46
E-mail: edu_zhirn@volganet.ru
ОКПО 80200184, ОГРН 1073453000796, ИНН/КПП 3407011107/340701001

от 21.03.2022 г. № 437

Заместителю председателя
комитета образования, науки
и молодежной политики
Волгоградской области
М.А. Тетерук

Отдел по образованию администрации Жирновского муниципального района направляет информацию о профилактической работе среди обучающихся образовательных организаций Жирновского муниципального района Волгоградской области за I квартал 2022 года.

Приложение в электронном виде

Начальник отдела по образованию

О.В. Олейникова

С.В.Мантуленко
8(84454)-5-57-75

Приложение
к письму от 21.03.2022 № 437

**Информация о профилактической работе среди обучающихся
образовательных организаций Жирновского муниципального района
Волгоградской области за I квартал 2022 года**

С целью повышения уровня профилактической работы в течение отчётного периода вели свою работу социально-профилактические школьные службы, в состав которой входят: заместители директора по воспитательной работе социальные педагоги, педагоги-психологи, школьные инспекторы по защите прав ребёнка, педагоги дополнительного образования, классные руководители, представители родительских комитетов.

1. Профилактика суицидального поведения.

За отчётный период в школах Жирновского муниципального района систематически велась работа по профилактике и предупреждению детского суицида и выявление детей имеющих жизненные проблемы.

Реализация плана по профилактике и предупреждению детского суицида и детей, имеющих жизненные проблемы, осуществляется через совместную работу администрации школы, педагогов предметников, педагогов-психологов, социальных педагогов, специалистов отдела по образованию.

С начала учебного года в каждой школе сформирована нормативно-правовая база, отдельная папка с нормативной, инструктивно-методической

Ежедневно осуществлялся контроль за посещаемостью учащихся школы.

В воспитательных планах классных руководителей данное направление отражено через организацию внеклассных мероприятий, привлечение учащихся в различную кружковую и спортивную деятельность. Педагогом — психологом МКОУ «СШ №1 г. Жирновска» проводятся практические занятия, где большое внимание уделяется оказанию психологической поддержки и индивидуальной помощи несовершеннолетним. Цель таких занятий – учить детей анализировать свои поступки и их последствия, правильно реагировать на возникшую проблему, учить преодолевать трудности и неприятности жизни, делать выбор и отвечать за последствия перед собой и окружающими, осознавать свои ошибки, помочь наладить контакты со сверстниками и взрослыми, повышать стрессоустойчивость.

В течение отчётного периода с педагогами систематически проводилось психологическое просвещение в вопросах дезадаптивного поведения детей и

подростков, в том числе суициального, информация о мерах профилактики суицида среди детей и подростков.

Социальными педагогами подобрана и распространена среди родителей информации о причинах, факторах, динамике суициального поведения, были даны рекомендации, как заметить надвигающийся суицид, что делать, если у ребенка замечены признаки суициального поведения. Были разработаны рекомендации, памятки и буклеты для родителей: «Как не допустить суицид у подростков?», «Индикаторы суициального риска», «Дети «группы риска»», «Причины появления кризисных состояний», «Как разговаривать с подростком?», «Подростки и суицид». Вся необходимая информация размещена на школьных стенах в рубрике «Советы психолога».

С целью предупреждения кризисных состояний и коррекции психологического неблагополучия учащихся осуществлялась коррекционно-развивающая деятельность: классные часы, тренинги с учащимися, ориентированные на знакомство со своими психологическими особенностями, сильными и слабыми сторонами, способами их коррекции, способами снятия тревожности; тренинги межличностного общения.

В феврале месяце в МКОУ «Красноярская СШ №1 им В.В.Гусева» социальным педагогом оборудован и размещен в доступном месте для детей и родителей «Ящик доверия».

Согласно планам в течение трёх месяцев были запланированы и проведены следующие мероприятия:

1. Обновление банка данных о детях, находящихся в социально-опасном положении
2. Семинар для классных руководителей «Суицид среди несовершеннолетних. Проблемы и пути их решения» (МКОУ «Медведицкая СШ»)
3. Семинар для классных руководителей «Профилактика конфликтных ситуаций и работа с ними» (МКОУ «Александровская СШ»)
4. Педагогический совет «Психолого-педагогическая поддержка учащихся к выпускным экзаменам» (МКОУ «СШ №1 г. Жирновска»)
5. Семинар для классных руководителей «Как предупредить конфликт» МКОУ «СШ №2 г. Жирновска»
6. Через Классные часы учащиеся были приобщены к проблеме отношения к жизни, как важной ценности каждого человека через тренировку умений убеждать, уступать, уважать мнения других, к освоению искусства быть хорошим организатором, умело управлять конфликтной ситуацией и находить компромиссное решение, выход из сложных ситуаций, не теряться в испытаниях, доверять людям:

- «Доброта и человечность» (1 класс)
- «Улыбка. В чем ее секрет» (2 класс)
- «Учимся понимать переживания родных и близких нам людей» (3 класс);
- «Телефонный разговор» (4 класс);
- «Сказка о смысле и цене жизни» (5-6 класс);
- «Дружба – главное чудо» (5 класс);
- «Любовью дорожить умейте» (7-8 классы);
- «Дети и родители. Давайте понимать друг друга» (8, 9 класс)
- «В чем смысл жизни» (10 класс)
- «Совершенно секретно» (классный час только для девочек).

7. Психокоррекционные занятия:

- «Учимся справляться с обидой» (2 класс).
- «Я ушел в свою обиду» (3 класс)
- «Трудные ситуации могут научить меня» (4 класс)
- «Я могу собой гордиться» (5 класс)
- «Спор нессора» (6 класс)
- «Как бороться с гневом» (7 класс)
- «Мысли, чувства, поведение» (8 класс)
- «Мои права» (9 класс)
- «Что такое толерантность» (10 класс)
- «Нужно ли сдерживать эмоции?» (10 класс)
- «Жизнь одна»
- «Цени свою жизнь»
- «Просто жить!»

8. Важной составляющей деятельности педагога-психолога по профилактике суицидов является просветительская работа с родителями, направленная на повышение их психолого-педагогической компетентности в вопросах воспитания детей, подкрепление у родителей чувства любви к ребенку, принятие его, согласование единых требований к детям. На родительских собраниях, групповых консультациях педагогами и психологом были освещены следующие темы:

- Роль наказания и поощрения в воспитании детей;
- Эффективные стили семейного воспитания;
- Возрастные особенности подростков и их проявление в поведении;
- Профилактика возникновения кризисных состояний у детей и подростков;
- Сигналы неблагополучия, признаки острых переживаний подростка;
- Как сохранить детское доверие?
 - Влияние семейных кризисных ситуаций на развитие личности ребенка;
- Кризисные периоды детства
- «Что такое суицид и как с ним бороться» (1-10 классы);

- «Условия успешного семейного воспитания младшего школьника» (1-4 классы);
- «Куда уходят дети: профилактика безнадзорности и бродяжничества» (5-9 классы)
- «Трудный возраст или советы родителям» (8 – 9 классы)
- «Чем и как увлекаются наши дети» (5-7 классы).

В феврале 2022 года отделом по образованию Жирновского муниципального района, согласно утверждённому плану работы отдела на 2021-2022 учебный год, проведена тематическая проверка «Организация работы по профилактике суицидального поведения среди несовершеннолетних». В ходе проверки особое внимание было уделено анализу и организации работы по результатам социально психологического тестирования обучающихся. Итоги тематической проверки доведены руководителям образовательных организаций на совещании директоров. Также разработаны рекомендации по повышению качества профилактической работы в данном направлении.

2. Профилактика жесткого обращения с детьми.

Проблема жесткого обращения с детьми требуют в современном мире серьезного внимания. Ключевая роль в решении проблемы принадлежит специалистам в области здравоохранения и социальным службам.

Плохое обращение с детьми ставит так же и перед педагогами образовательных организаций целый ряд важнейших задач. В первую очередь школа призвана сыграть особую роль в помощи страдающим детям и их неблагополучным семьям, для чего необходимо специальное обучение методам распознавания жесткого обращения с детьми, фактов пренебрежения родительским долгом.

Работа по предупреждению преступлений и административных правонарушений в отношении несовершеннолетних в общеобразовательных организациях Жирновско муниципального района в отчётном периоде осуществлялась следующим образом.

На сайтах школ размещена информация по ознакомлению родителей, о законодательстве РФ об ответственности взрослых за жестокое обращение по отношению к детям;

Волонтёрами медиками МКОУ «Красноярской СИ №1 им. В.В.Гусева» среди населения поселка Красный Яр распространены памятки: «Наше счастье - в детях» (цитаты, мудрые мысли).

За отчётный период на улицы города Жирновска и районных поселений с целью соблюдения несовершеннолетними «Комендантского часа» выходил родительский патруль., где также отслеживались дети, находящиеся в ТЖС..

В рамках профилактики самовольных уходов детей из дома на родительском

собрании психолог — психолог МКОУ «Линёвская СШ» дала рекомендации по проблемам детско-родительских отношений.

Социально - психологической службой МКОУ «СШ с углубленным изучением отдельных предметов г. Жирновска» оформлен стенд «Полезная информация» для детей и их взрослых, где размещены рекомендации по воспитанию детей.

Формы работы с детьми:

Классные часы, беседы:

- «Если с другом вышел в путь»,
- «Роскошь человеческого общения»
- «Школьные мучения маленьких гениев»,
- «Что такое счастье»,
- «Ситуация успеха»,
- «Детки и предки»,
- «Можно и не ссорится»,
- «Традиции моей семьи»,
- «Учимся дружить»,

В МКОУ «СШ№1 г. Жирновска» проведено анкетирование учащихся 5-9 классов «Жизненные ценности», анализ которого позволил выявить вероятность наличия проблем у ряда обучающихся в отношениях с родителями или сверстниками.

В МКОУ «Александровская СШ» подготовлено видео выступление педагога-психолога (в рамках онлайн родительского собрания)«Защита прав, достоинств и интересов детей».

В формате круглого стола в МКОУ «Красноярская СШ №2» среди педагогов и узких специалистов прошло обсуждение возможных вариантов действий педагога в случае выявления жестокого обращения с ребенком в семье.

3. Профилактика наркомании и табакокурения.

В настоящее время наркомания признана угрозой глобального характера. Мероприятиями, направленными на предотвращение наркозависимости и пропаганду здорового образа, охвачены практически все учебные заведения.

Национальная политика нашей страны направлена на совершенствование Российской системы образования, в том числе в части охраны здоровья

подрастающего поколения. Состояние здоровья, образ жизни и уровень культуры здоровья сегодняшних школьников предопределяет будущее нашей нации – ее экономический и социальный уровень, репродуктивные возможности, обороноспособность, трудовой и интеллектуальный потенциал страны.

С целью оказания помощи школам, к работе по профилактике наркомании были привлечены сотрудники различных служб и общественных организаций. Школы района тесно сотрудничает с специалистами КДНиЗП и ПДНиЗП Жирновского района, психологом Жирновской ЦРБ. Классными руководителями совместно со специалистами ПДН и ЗП проведено 31 рейдовое мероприятие по выявлению несовершеннолетних употребляющих никотиносодержащую продукцию.

С целью профилактики наркомании в течение учебного года проведен ряд мероприятий:

-Месячник безопасности: пожарной, антитеррористической , дорожно-транспортного травматизма, информационно-пропагандистской работы по формированию здорового образа жизни, по предупреждению вовлечения детей в незаконное потребление и оборот наркотиков

-Встреча обучающихся 9-11 классов МКОУ «Красноярской СШ №2» с сотрудником Красноярской детской поликлиники «Жизнь без табака», с показом видеоролика и последующим обсуждением.

- В МКОУ «Кленовская СШ» оформлена выставка информационных плакатов и бюллетеней «Пагубным привычкам -нет. Спорту — да!»

- Волонтёрским отрядом МКОУ «Медведицкая СШ» «Зелёный патруль» организована акцию «Мы не курим и вам не советуем»

-Волонтёрским отрядом «Инициативная молодёжь» МКОУ «СШ с углубленным изучением отдельных предметов проведена тематическая неделя «АнтиНарко», в рамках которой проведены акции, перемены здоровья, а также организован просмотр видео материалов направленных на предупреждение вредных привычек и пропаганду ЗОЖ.

С целью развития ценностей здорового образа жизни были проведены следующие мероприятия:

Антинаркотическая акция «Родительский урок». Беседы по классам о вредных привычках: «О здоровом образе жизни»(1-4 классы), «Имя беды - Наркотики»(5-7 классы),

В МКОУ «Линёвская СШ» организован просмотр фильма "Знаю, значит живу!" с последующим обсуждением.

Волонтёрами медиками проведены акции «День без сигарет», «День без телефона».

Педагогом психологом МКОУ «СШ №1 г. Жирновска» разработаны материалы рекомендательного характера для родителей «Если ваш ребенок

употребляет наркотические вещества и другие ПАВ».

Дискуссия «Что мы знаем о табаке» проведена классным руководителем класса МКОУ «Нижнедобринская СШ»

В формате круглого стола «Счастливая семья, какая она?» прошло родительское собрание в 5 классе МКОУ «Медведицкая СШ»

Помимо педагогов и классных руководителей, работу направленную на воспитание умения противостоять всякому злу, обращенному против человека: моральному разложению, бездуховности, курению, пьянству, наркомании и т. д. Также ведут библиотекари. В этом плане проводились беседы, часы здоровья: «Опасные забавы», «Скажем сигарете – нет!», «Страшное зелье», «Её имя – сигарета» и т.п.

В библиотечном центре МКОУ «Медведицкая СШ» проведен информационный час «От малой дозы к большой беде». В ходе мероприятия присутствующие посмотрели и обсудили видеоролик по профилактике наркомании среди подростков, прослушали обзор книг, представленных на книжной выставке «Мир без наркотиков», познакомились с именами знаменитых людей, не сумевших справиться с пагубным пристрастием. В завершение всем присутствующим были розданы буклеты по профилактике наркомании.

Выставку рисунков «Я выбираю жизнь» был организован библиотекарем МКОУ «СШ №2 г. Жирновска». Участвуя в конкурсе, дети 5-8 классов, посредством рисунков показали негативное влияние пагубных привычек на личность человека. В то же время они создали и картины счастливой жизни без алкоголя, табака и наркотиков: игры на воздухе, купание в реке, ужение рыбы, туристические походы и т. д. Особое восхищение у посетителей выставки вызвала коллективная работа 6 класса «Всё в твоих руках».

Час размышлений о вредном воздействии психоактивных веществ на организм человека «Шаг в пропасть отменяется» проведен в 10 классе МКОУ «Красноярская СШ №1 им. В.В. Гусева», где речь шла о употреблении спайса и других ПАВ. В ходе диалога с учащимися также говорили о том, что здоровье человека напрямую связано с тем, какой он ведет образ жизни.

Эффективной формой работы по профилактике вредных привычек с подростковой аудиторией в МКОУ «Линёвская СШ» стало проведение познавательных часов по принципу телевизионной игры «Своя игра». В ходе игровой программы педагогу психологу удается вовлечь подростков в мыслительный процесс и понять, что лучше заполнить свой мир спортом, и интересными занятиями, чем призрачным одурманенным существованием.

В ходе театрализованного представления «Слушается дело о сигарете», подготовленного учащимися волонтёрского отряда «Радужный микс» МКОУ «СШ №1 г. Жирновска» учащиеся 5 классов получили много полезной

информации о вреде никотина, смогли взвесить все «за» и «против», чтобы ответить на вопрос: Курить или не курить? Ребята эмоционально играли роли персонажей «судебного процесса»: судьи, врача, сигаретного дыма и др. Ребятам были даны практические советы как отказаться от вредной привычки и активнее заниматься спортом.

Также в школах района проведены классные часы:

- «Сигареты – это яд, он опасен для ребят».

- «Курить-здоровью вредить»,
- «В чем вред курения?»,
- «Опасность «пассивного курения»,
- «Профилактика ВИЧ/СПИД и наркомании»,
- «Умей сказать нет наркотикам»,
- «Пивной алкоголизм»,
- «Волшебная страна здоровья»,
- «Мир без табачного дыма»,
- «Мир без наркотиков»,
- «Быть здоровым-жить в радости»,

4. Профилактика правонарушений и безнадзорности.

Содействие ребенку в реализации и защите его прав и законных интересов, контроль за соблюдением законодательства РФ и субъектов РФ в области несовершеннолетних, формирование законопослушного поведения детей и подростков, оказание социально-психологической и педагогической помощи детям и семьям, нуждающимся в ней, выявление детей и семей, находящихся в социально-опасном положении, с целью профилактики раннего семейного неблагополучия – важнейшие задачи, стоящие перед педагогическим коллективом сегодня.

Работа по профилактике правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних образовательными организациями Жирновского района осуществляется с учетом реализуемых целевых локальных воспитательно-образовательных программ и проектов в разных направлениях, с использованием активных форм и методов работы.

Профилактическая работа планируется и ведется с учетом общешкольных целей и задач, возрастных и личностных особенностей учащихся, положения семей. Деятельность осуществляется с учетом реализуемых целевых локальных воспитательно-образовательных программ и проектов в разных направлениях, с использованием активных форм и методов работы.

- Комплексно-целевые программы профилактики правонарушений «Подросток», «Твой выбор» и тд.

- Планы воспитательной работы школы, планы работы классных руководителей, планы руководителей кружков, план работы педагога-психолога содержат раздел «Профилактика правонарушений и безнадзорности учащихся».

- План работы Совета по профилактике правонарушений и безнадзорности.
 - План работы с семьями и учащимися, находящимися в трудной жизненной ситуации.
- План работы с КДН.
- План работы с ПДН.
- План работы с социальным центром «Семья».
- План проведения месячника по профилактике безнадзорности и правонарушений школьников.
 - Планы классных руководителей по работе с несовершеннолетними, оказавшимися в трудной жизненной ситуации.

За 1-й квартал 2022 г. советами профилактики проведены мероприятия по:

- актуализации информации о детях и семьях, состоящие на разных формах учета, внесению изменений в социальные паспорта классов.
- разработка индивидуальных программ для учащихся впервые поставленных на учет
- обновление информации о занятости детей в кружках и секциях учреждений дополнительного образования.

Наиболее актуальным на сегодняшний день становится повышение педагогической культуры родителей, как основы раскрытия творческого потенциала, совершенствования семейного воспитания.

Классными руководителями, социальными педагогами проведены индивидуальные и коллективные профилактические беседы с учащимися, а также беседы с родителями об ответственности за воспитание и обучение детей, необходимости контроля за их времяпрепровождением. В МКОУ «СШ №1 г. Жирновска» реализуется «Программа педагогического просвещения родителей», цель которой вооружить родителей определенным минимумом педагогических знаний, оказать им помощь в организации педагогического самообразования , в выработке умений и навыков по воспитанию детей.

В целях профилактики правонарушений с участием несовершеннолетних школами продолжается работа по вовлечению подростков в ряды добровольцев (школьные волонтёрскими отряды), что решает ряд важных задач интеграции молодых людей в современную жизнь взрослого человека. Само присутствие ребёнка на мероприятии с волонтерами уже способствует профилактике всех направлений. На базе 10 общеобразовательных организаций района действуют уже 14 олонтёрских отряда. Дети проявляют активный интерес к мероприятиям, проводимыми школьными отрядами, молодёжными центрами (оказывают помощь в организации и подготовке школьных, поселковых и городских массовых мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни и профилактику асоциального поведения в молодёжной среде, также активно вовлекаются в проведение мероприятий различной направленности).

Проблемы профилактики правонарушений несовершеннолетних в образовательных учреждениях решаются, в первую очередь, через организацию культурно-просветительской деятельности. За отчётный период для детей

проведено более 318 мероприятий. Актуальность тем и форм добровольческой деятельности позволяет охватить 100% обучающихся, привлечь к активному сотрудничеству родителей (законных представителей) и межведомственному взаимодействию с учреждениями системы профилактики. Анализ работы по вовлечению несовершеннолетних стоящих на различных видах учёта в волонтёрскую деятельность показал, что данная работа способствовала переключению интересов личности, формированию самосознания, положительной смене жизненных приоритетов и перспектив подростков.

Как показывает практика, зачастую, у несовершеннолетних, поставленных на различных виды учета, нарушены детско-родительские отношения.

В МКОУ "Медведицкая СШ" успешно реализуется семейный проект «Чтение, которое объединяет», направленный на возрождение традиций семейного чтения, организацию семейного досуга путем знакомства с лучшими произведениями классической и современной литературы. Каждую последнюю пятницу месяца в школьной библиотеке проходит выставка "Семейное чтение", где можно не только взять книгу домой, но и получить отзыв от уже прочитавших её детей.

Одной из распространённых форм профилактической работы с обучающимися является проведение классного часа. Такая форма работы позволяет педагогу объединить учащихся вокруг одной конкретной темы (проблемы) и вместе вделать вывод, найти решение. Для более активного включения ребёнка в тему классного часа педагоги используют элементы игры, тренинга, используют презентации и видео ролики.

За отчётный период проведены классные часы по темам:

- «Права и обязанности школьника» 1-11 кл.
- «Уголовная ответственность несовершеннолетних» 7-8 кл
- «Правила дорожного движения. Дорожные «ловушки» 5-7 кл.
- «Остановись у преступной черты» 9 кл.
- «Создание позитивных дружеских отношений» 5-8 кл.
- «Проступок. Правонарушение. Преступление» 8-9 кл.
- «Наркотики - путь в никуда» 8-9 кл.
- «Я и мое здоровье» 5-7 кл.
- «Мы в ответе за свои поступки»
- «Правонарушения – дорога в пропасть»
- «А что мне за это будет?»

5. Профилактика экстремизма и терроризма, гармонизация

межконфессиональных, межэтнических и межличностных отношений

В целях профилактики экстремизма и терроризма, гармонизации межконфессиональных, межэтнических и межличностных отношений в общеобразовательных организациях района проведены следующие мероприятия:

1. Классные часы:

- "Преступление против личности, общества и государства",
- "Экстремизм - угроза человеку и государству".
- «Быть принятным другими не значит быть как все»;

- «Мы разные, но мы вместе!»;
- «В единстве наша сила»;
- «Учимся жить в многоликом мире», где посредством изучения культурного наследия народов России, дети осознали культуру толерантности.

2. Онлайн - лекция «Бдительность – лучший помощник»,
3. Презентации «Что такое экстремизм?» (5-7 классы)
4. Согласно плану отдела образования проведена «Неделя безопасности», в рамках которой организованы:

- тренировочная эвакуация, на случай чрезвычайных ситуаций
- правила отбора информации в сети Интернет “Как грамотно и безопасно вести себя в социальных сетях”,
- инструктаж о правилах поведения при ЧС, обнаружении незнакомого предмета и т.д.

5. Волонтёрским отрядом "Инициативная молодёжь" разработаны и распространены видеоролики "Будь бдителен", «Тerrorизм и экстремизм – зло против человека»

6. Разработаны и оформлены памятки, методические инструкции по противодействию экстремизма терроризма. Наглядность размещена на сайте каждой образовательной организации.

7. "Кибердружинами", созданными на базе каждой школы, ведётся мониторинг социальных сетей на предмет выявления несовершеннолетних, являющихся подписчиками групп (паблик) деструктивного направления.

8. В рамках взаимодействии с представителями субъектов системы профилактики правонарушений несовершеннолетних в целях предупреждения распространения экстремистских проявлений среди несовершеннолетних на территории Жирновского муниципального района проведён профилактический рейд «Неформал»

9. Проведены занятия с учащимися 8-9 классов «Экстремизм, его источники и последствия»

- 10. Региональная акция «Открытка ветерану» ,
- 11. Среди 6-7 классах состоялась акция «Блокадный хлеб»,
- 12. Учащиеся 10-11 классов почтили память Жертв Холокоста.
- 13. Мероприятие «Солдат войны не выбирает» 11 класс
- 14. 18 марта состоялись мероприятия «Наш Крым» 46, 56 классы; 9, 7 класс стали участниками проекта «Открытые уроки» « «Крым – моя история»
- 15. Тематические уроки «Экстремизм и патриотизм»

Проведены просветительские занятия:

- «Причины агрессивного националистического радикального национализма»
- «Братство славянских народов»
- «Гибридные конфликты»
- «Русская весна в Крыму»
- «Взрослый разговор о мире»
- «Герои нашего времени»
- «Крым, Севастополь, Россия- вместе навсегда!»

- В фойе МКОУ «СШ № 2 г. Жирновска» обновлен стенд: «Терроризм – угроза обществу».

6. Профилактика полового воспитания

В половом воспитании учащихся образовательных организаций района используются принципы работы, учитывающие пол, возраст, степень подготовленности детей, метод преемственности в процессе воспитания. Беседы о половом воспитании проводятся работниками ЦРБ, медицинскими работниками школ, классными руководителями, социальными педагогами, педагогами-психологами.

За период 1 квартала 2022 года проведены профилактические мероприятия:

- разработана и распространена посредством печатной продукции и различных мессенджеров наглядно-демонстрационная пропаганда здорового образа жизни (плакаты, буклеты);

- совместно с медицинскими сотрудниками ГУЗ «Жирновская ЦРБ» подготовлены рекомендации «социально-гигиеническое, семейно-нравственное воспитание в семье» с целью подготовки подростков и молодежи к будущему ответственному родительству;

В целях недопущения и предотвращения раннего, неквалифицированного сексуального просвещения детей и подростков, угрожающего гармоничному формированию их личности, стимулирующее нездоровий интерес к сексуальным отношениям, провоцирующее преждевременное, до полного полового и психофизиологического созревания, начало половой жизни, в том числе с взрослыми лицами, внедряющее в сознание детей культура секса во всех его проявлениях, разрушающее устои нравственных, духовных, социальных и природных естественных основ жизни подрастающего поколения в образовательных организациях района проведены следующие мероприятия:

1. Презентация для родителей на тему: «причины и профилактика ранних половых связей» МКОУ «Линёвская СШ»

2. Беседы для девочек:

- Дружба девочек и мальчиков.
- Можно ли влюбиться в 6 классе?
- Благотворное влияние хорошего поведения девочек на мальчиков..

«Девичья прелесть - не в подражании поведению мальчиков, а в скромном достоинстве»

3. Беседы для мальчиков:

- Дружба мальчиков и девочек.
- Бережное отношение к девочкам – закон для мужчин
- Доблесть мальчика, юноши, мужчины — в мужественной доброте, а не во власти, жестокости.

4. Оформление стенда «Осторожно, ОРВИ!»,

5. Беседа « Что такое иммунитет?» /нач.классы/

6. Классные часы 8-9 классы «Откровенно о сокровенном»

7. Беседы с врачом-стоматологом «Здоровые зубы – залог здоровья!»

8. Классный час для учащихся 7-х классов «Кожа – зеркало здоровья»

7. Профилактика безопасного поведения несовершеннолетних в интернет-пространстве.

Работа в данном направлении ведётся регулярно. Используются формы и методы обучения в соответствии с возрастными особенностями учащихся. Формирование навыков информационной безопасности и культуры проводится не только на уроках информатики, но и на других предметах и во внеурочной деятельности.

Тематика мероприятий в каждой возрастной группе была самой разнообразной:

- «Как дружить в сети Интернет»,
- «Основы безопасности в Интернете»,
- «Формирование информационной культуры и безопасности»,
- «Безопасный Интернет – детям!»
- «Безопасный поиск информации в Интернете»
- «Информационная безопасность».
- разработаны памятки для детей "Полезные сайты"
- проведены медиауроки по теме «Информационная безопасность»,

Все мероприятия: беседы, видеоуроки, памятки, рекомендации, «Путеводитель в Интернет» были объединены единым смыслом - обеспечение информационной безопасности обучающихся при обучении и свободном использовании современных информационно-коммуникационных технологий.

Школами организованы мероприятия в рамках Всемирного дня безопасного интернета /февраль/

Акция «День компьютерщика и программиста» /февраль/ МКОУ «СШ №1 г. Жирновска»

Отделом по образованию Жирновского муниципального района, в соответствии с планом мероприятий на 2021-2022 уч.год, с целью обеспечения информационной безопасности школьников путем привития им навыков ответственного и безопасного поведения в современной информационно-телекоммуникационной среде, расширения знаний о киберугрозах среди обучающихся и формирование навыков распознания и оценки таких рисков проведён районный конкурс социальной рекламы «Безопасность в сети Интернет».